

雄安新区概念资金净流出29.89亿元

46只主题基金，能成功套利的不足10只

昨日，大盘录得四连阳并创4个月新高，盘中一度逼近3300点。自提出设立雄安新区后，A股京津冀概念股连续遭资金抢筹，不少个股出现三连板，但6日、7日已有所分化。截至昨日，相关概念的基金也出现分化，如果下周进场可能不是套利而是套牢。



漫画 章丽珍

雄安新区发展环保先行 环保概念股或将逆袭

昨日，环保概念成亮点，环境保护、海水淡化、污水处理、水务等板块涨幅居前，天壕环境、先河环境、碧水源、博天环境、创业环保等近30只个股涨停。

市场人士认为，环保概念股昨日集体大涨，除了与环保部督查有关，也是市场对雄安新区热点行情深入挖掘的结果。在雄安新区建设的七大重点任务中，建设绿色智慧新城被放在了首要位置，位列第二的是打造优美生态环境，构建蓝绿交织、清新明亮、水城共融的生态城市。

京津冀协同发展专家咨询委员会委员、中国城市规划设计研究院原院长李晓江昨日在接受新华社记者采访时说，雄安新区规划首先要坚持生态优先，绿色发展，新区开发建设必须以生态环境保护为前提，全面实施生态、绿色发展战略。

雄安新区发展环保先行，有望带动全国践行“绿色发展”理念热潮，绿色雄安已经指明了投资最明确的方向。

分析人士认为，生态环保作为雄安新区建设突破方向之一，是从规划到建设的全程着力点。对雄安新区的开发规划中，要求京津冀水资源统筹管理；建设中，要求保护修复白洋淀水环境为前提。海绵城市、生态综合治理、湿地保护，是水环境修复的重点领域；供水、污水处理、管网建设、垃圾处理，将是水资源统筹的重点领域。

有券商人士认为，提升雄安新区的环境质量，必须立足于改善京津冀整体的环境水平，因此，雄安新区建设所带来的环保增量市场，将覆盖京津冀地区，市场空间巨大。而水处理

是目前环境治理中最成熟、见效最快的领域，实现绿色宜居，环境破题，还看水处理，这与“海绵城市、生态城市、绿色智慧新城”也是一脉相承。

环保部也强调2017年是水污染治理的产业大年，黑臭水体治理将是2017年水处理的重点领域。根据“水十条”的要求，2017年年底前直辖市、省会城市、计划单列市建成区要基本消除黑臭水体。

某券商研报指出，雄安新区的建立将显著拉升当地环保质量要求，对京津冀地区环境质量升级起到积极作用，节能减排、水环境治理、环境监测三个细分领域将显著受益。环保领域的投资仍将以PPP模式为主，以往在华北市场有优势的企业仍将最为受益。

另据报道，环保部决定开展为期一年的大气污染防治强化督查，落实地方党委政府和有关部门大气污染防治责任以及企业环保守法责任，推动京津冀及周边地区大气环境质量持续改善。某分析人士建议关注四大领域：一是空气质量监测领域；二是除尘治理领域；三是硫化物、氮氧化物治理领域；四是空气净化领域。

某私募人士表示，一项国家战略推出后，在股市中的反应一般会经历四个阶段，即政策愿景阶段、政策催化阶段、政策落地阶段、加速兑现阶段。雄安新区概念行情刚刚起步，后续应该会成为一个长期炒作概念，回调都是布局时点。对于未能搭上首轮炒作快车的散户而言，当下选择环保概念切入或许是个不错的选择。

记者 张波

获利主力资金出逃明显

从资金流向来看，Wind雄安新区概念板块中共有52只个股，5日，主力资金合计净流入22.45亿元，46只个股净流入；6日，主力资金净流出37.78亿元，27只个股为资金净流入，25只净流出；7日，主

力资金净流出29.89亿元，环保概念流入资金15.12亿元，污水处理概念流入12.02亿元。

龙虎榜数据显示，4月7日，雄安新区概念股遭机构席位出货。其中，两家机构席位卖出荣盛发展约

3.5亿元；三家机构席位卖出河钢股份约2.2亿元；两家机构席位卖出新兴铸管超8000万元；两家机构席位卖出北新建材超1.1亿元，一家机构席位买入7394万元；一家机构席位卖出建投能源超2000万

元；一家机构席位卖出渤海股份1625万元。4月6日，四家机构席位共卖出北新建材、建投能源超5.5亿元；深股通方面，则追涨建投能源，抛售首钢股份。可见，获利主力资金已开始出逃。

雄安主题基金风险凸显

“根本买不到雄安新区概念股。”一早就挂出多个封单的私募人士如此感叹。4月5日，雄安新区概念股首秀，近30只股一字涨停，且均是大单封死。没有通道的投资者基本被挡在门外，即使排队一天，甚至是隔夜单未能吃到肉。

因此，市场一再出现“借道基金分享雄安新区‘红利’”的说辞。但现在真的能通过基金吃到肉吗？有多少只基金已让投资者短期内“上套”。

在提出设立雄安新区后，Wind第一时间推出了雄安新区概念股，并推出了雄安新区概念主题基

金，囊括了46只涉及雄安新区概念的基金。根据4月5日盘后数据统计，46只基金净值全部正增长。其中，18只基金的净值增长超过2%。

不过，这46只基金5日的净值增长跟投资者没有多少关系，基金确认是T+1个工作日，T+2个工作日可查询确认结果。也就是说，至少需要等三个交易日，才能兑现两天收益。

不少投资者都在4月5日借道基金买入了雄安新区概念股。4月6日，雄安新区概念股出现分化后，雄安新区基金也有真假李逵之分了。又有多少

个基金让投资者成功套利了？数据显示只有创金合信沪港深研究精选、万家精选、万家新利、万家瑞兴4只基金净值增长超过1.5%。购买了汇丰晋信双核策略A、汇丰晋信大盘A、泰达宏利周期、银河蓝筹精选、银河创新成长、嘉实价值优势、华安策略优选、嘉实逆向策略、新华泛资源优势等9只基金的投资

者出现了小幅亏损，其中，华商新锐产业、华商未来主题、农银汇理中小盘、兴全社会责任、中邮核心优势、中邮低碳经济等6只基金在4月6日雄安新区概念股继续走好的情况

下，净值还出现了下降，可以说部分投资者已经被雄安新区基金给套了。4月7日，雄安新区概念股分化更加严重，相关基金净值估算也是跌多涨少。东方证券认为，由于雄安新区发展目标渐渐浮出水面，部分关联不强的个股已经开始走弱，有些甚至大幅下跌，说明博弈资金开始趋于理性，板块龙头开始隐现。由于目前市场雄安新区概念仍由资金和情绪驱动为主，存在许多不确定性，建议投资者对后市保持谨慎，谨防回调风险。

记者 张寅



4月7日 星期五 阴

今日，大盘全天维持窄幅震荡走势，盘中再创新年内新高。雄安新区概念股持续分化和扩散。

盘面上，雄安新区概念股分化得更厉害了，京汉股份、冀东水

泥、金隅股份、华夏幸福等正宗概念股依然死死封住涨停，其余的一些伪龙头遭到资金砸盘。雄安新区概念已经演绎了三个交易日，龙头依然很难买到。但我们可以从中发现资金炒作的主要逻辑和次要逻辑。

今日，我就试着说一说资金炒作雄安新区概念的主要逻辑。首先是由近到远逻辑，主要是持有雄安

新区一带资产的上市公司；其次是建设需求逻辑，主要是地处京津冀地区的建筑建材公司；再就是绿色智慧城市逻辑，主要是智慧城市、智慧生态板块的上市公司。这三个逻辑，叠加越多越好。这样，我们就可以分清主要逻辑和次要逻辑了，从而在今后的操作中跟

随资金主要逻辑，或许还会吃到肉。

技术上，大盘距3301点高点仅一步之遥，能否突破持谨慎态度。但局部性行情还是有的，应轻仓面对。

操作上，耐心等待资金介入较多的“一带一路”、雄安新区概念、大消费概念低吸良机。

老雷

本日志仅记录个人对大盘和个股的理解，不一定正确，切勿跟风。